

Beszámoló a 2023. évi Eötvös József Kárpát-medencei középiskolai szónokversenyről

2023-ban tizenötödik alkalommal rendeztük meg az Eötvös József középiskolai szónokversenyt az ELTE Bölcsészettudományi Karának szakmai támogatásával. A verseny felelős szervezője a Magyar Nyelvtudományi Társaság és a Magyar Nyelvőr Alapítvány volt. A rendezvényre az idén is érkeztek Erdélyből és Kárpátaljáról versenyzők.

A regionális fordulót a magyarországi középiskolásoknak online bonyolítottuk le 2023. március 8-án, a határon túli versenyzőknek pedig a saját országukban szerveztek válogatót. A Kárpát-medencei döntőt 2023. április 1-jén személyes jelenléttel tartottuk az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán.



A Kárpát-medencei döntő megnyitója

A tehetséggondozó tanulmányi versenyen a középiskolák (szakközépiskolák, szakgimnáziumok és gimnáziumok) 9–12. évfolyamos diákjai vettek részt. A regionális elődöntőkről összesen 23 magyarországi és 6 határon túli diák jutott tovább a Kárpát-medencei döntőbe. A versenyzők egy idézetet kaptak, amelyről 30 perces felkészülés után kellett elmondaniuk a gondolataikat vázlat segítségével a jelenlevőknek 5-5 percben.

A döntő zsűrijének tagjai a következő szakemberek voltak:

A zsűri elnöke: Dr. Kiss Róbert Richárd, Prima Primissima díjas újságíró

A zsűri tagjai:

Tóbisz-Hertelendy Réka, magyartanár, az ELTE BTK doktori hallgatója
Dr. Jankovics Julianna, fejlesztő pedagógus, az ELTE BTK doktorjelöltje
Pej András, a Szónok Születik Retorikaiskola trénera
Tóth Teodóra, magyartanár, az ELTE BTK doktori hallgatója

A regionális döntő feladata: „*Különös szervezetem van. Nem emlékszem rá, hogy munka közben valaha is elfáradtam volna, csak a semmittevés merít ki végképp.*” (Arthur Conan Doyle, skót író)

A Kárpát-medencei döntő idézete: „*Baj után a bolond is okos már.*” (Homérosz)



Tóbisz-Hertelendy Réka előadása



Kondor Balázs, a verseny győztese

A Kárpát-medencei döntőn az első versenyzők felkészülési ideje alatt szakmai előadást szerveztünk a felkészítő tanároknak, kísérőknek. Az előadást Tóbisz-Hertelendy Réka tartotta *A nyilvános beszéd vizsgálata a pszichológia és a nyelvészet szemszögéből* címmel.

Amíg a zsűri tanácskozott, a versenyzők sem unatkoztak, a Petőfi Irodalmi Múzeumba látogathattak el. A zsűrik és a szervezők véleménye szerint ismét nagyon színvonalas volt a verseny, a döntőn igen jól felépített, tartalmas beszédek hangoztak el meggyőző előadásmóddal. A beszédek a versenyzők kreativitásáról és humoráról is tanúskodtak.

Köszönjük a támogatást szponzorainknak:

Fő támogatók:

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő
Eötvös Loránd Tudományegyetem
Magyar Nyelvtudományi Társaság
Magyar Nyelvőr Alapítvány
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.
Anyanyelvapolók Szövetsége
Nemzeti Tehetség Program
Tinta Könyvkiadó

